

Здравствуйте дорогие участники Андреевских чтений!!!

Т. я, Чуяшов Тихон и

Г. Гончаров Георгий , воспитанники воскресной школы храма

Т. Сл.1. Сегодня мы расскажем вам об Апостоле Андрее Первозванном, его житии и миссионерских путешествиях

Г. Сл.2 Кто такой Андрей Первозванный? Он был первым из двенадцати апостолов, призванных Иисусом Христом, и оставил большой след в истории распространения Евангелия, в том числе в Причерноморье, небесный покровитель России.

Т. Сл.3. Апостол Андрей родился через пять лет после Рождества Христова в Вифсаиде Галилейской в семье рыбака Ионы из колена Симеонова

Г. Сл. 4. Когда братья Андрей и Петр повзрослели они стали жить в поселении Капернаум зарабатывая на хлеб рыбной ловлей. Андрей и Пётр ходили в синагогу, чтобы просвещаться божественными наставлениями и молитвой. На фото остатки дома Петра и синагоги в Капернауме

Т. Сл. 5. В 30 г.н.э братья Андрей и Петр были крещены пророком Иоаном Предтечей со словами «Крещаю вас во имя Грядущего» и были свидетелями Крещения Господня на реке Иордан.

Г. Сл.6. На картине художника Иванова «Явление Христа народу» запечатлен момент приближения Иисуса Христа после 40 дневного пребывания в пустыне к ученикам Предтечи. Юный Андрей находится за спиной Предтечи. Здесь состоялось первое призвание спасителем Андрея. став первым из призванных учеников. На фреске ко Христу Андрей приводит своего брата Петра.

Т. Сл.7. Вернувшись из Иордана в Капернаум в семью Петра, братья продолжали свои рыбный промысел. Христос проходя мимо по берегу Галилейского моря обратился к своим ученикам «идите за Мною, и Я сделаю вас ловцами человеков. С тех пор они не разлучались.

Г. Сл. 8. Андрей был свидетель чуда в Кане Галилейской и стал другом Симона Кананита.

Т. Сл. 9 . На иконе «Призвание апостолов к служению» мы видим момент, когда Христос посыпает своих учеников крестить людей во имя Отца, Сына и Святого духа и благовествовать Евангелие.

Г. Сл. 10 Во время проповеди Христа в Христос проповедовал среди народа в районе Табга, у озера Галилейского. Андрей подвел к Нему мальчика с двумя рыбами и пятью ячменными хлебами, говоря, что есть пища, но недостаточна для такого количества людей. Андрей был свидетелем чуда насыщения 5 тысяч людей Христом. На иконе Он переворачивает корзину хлеба и раздавал хлеб народу.

Т. Сл. 11. На фреске можно увидеть третьим слева в ряду апостолов в лодке – Андрея, Г.

Г. Сл. 12. Апостол Андрей спрашивал Спасителя на Елеонской горе о грядущих судьбах мира, «какой признак» кончины мира и когда это произойдет? Христос перечисляет данные признаки: будут лжепророки, жестокие войны, землетрясения, гонения на христиан за Христа. Главный признак – проповедь Евангелия всем народам, где каждый о Нем услышит.

Т. Сл. 13. Андрей с веткой пальмы встречал Христа при Его входе в Иерусалим как грядущего Царя.

Г. Сл. 14. Вместе с двенадцатью апостолами Андрей был на Тайной вечери (второй слева от Христа, за Петром).

Т. Сл. 15. Андрей слышит вместе с братом Симоном слова Христа о любви, повторяет вслед за братом слова, что трижды любит Христа, и слышит заповедь - «пасти овец», паству Христову.

Г. Сл. 16. Андрей вместе с братом Петром пытается оказать сопротивление стражникам, пришедшим арестовать Христа.

Т. Сл. 17. Андрей видел как воскресший Спаситель показывал свои язвы их собрату Фоме..

Г. Сл. 18. При вознесении Господнем он получил как и другие апостолы последние наставления и благословения Спасителя.

Т. Сл. 19. В День пятидесятницы Андрей заговорил на скифском и иверском наречии, получив жребий просветить земли будущей Руси.

Г. Сл. 20 Апостол Андрей совершил обширные путешествия, проповедуя Евангелие в различных землях. Малой Азии, дойдя до Скифии и Причерноморья.

Он нес слово божие язычникам, совершал чудеса и основывал христианские общины, закладывая основы будущих церквей. Андрей обладал даром исцеления, возвращая зрение слепым и слух глухим, освобождая одержимых от злых духов.

Т. Сл. 21 Апостол Андрей рукоположил святого Стахия в должность первого епископа близ Византия. Апостол Петр считался основателем и первым епископом христианской общины в Риме, а апостол Андрей – в Византии.

Г. Сл. 22. Около 57 года по Рождестве Христовом, апостол Андрей принял участие в Апостольском Соборе. По преданию Церкви он совершил два путешествия с проповедью до апостольского собора, а третье после него.

Т. Сл. 23. В третьем путешествии в Эдессе он рукополагает апостола Фадея в епископы. В этом городе ему является Христос, который благословляет его проповедовать в варварской Скифии.

Г. Сл. 24. После просвещения Грузии и Армении Андрей прошел вместе с Симоном Кананитом до земли зихов , ныне – место Новоафонского монастыря в Абхазии, где Симон принял мученическую кончину за Христа. В Феодосии апостол Андрей крестил трех тавроскифов (Инну, Пинну и Римму), которые также стали мучениками.

Т. Сл. 25. На месте проповеди апостола Андрея ныне поставлены храмы в его честь. Андреевский собор в Пицунде, храм в Никопсии (станица Новомихайловская), в Геленджике, в Адлере, в Алании.

Г. Сл. 26. Апостол Андрей проповедовал в Херсонесе и оставил на крымской земле отпечаток своей святой стопы, согласно местного предания.

Т. Сл.27. Святой Андрей Первозванный принял мученическую смерть в 67 году в городе Патры, Греция, во время правления римского императора Нерона. Он был распят на косом кресте, который с тех пор стал известен как Андреевский крест. Имя Андреос с греческого переводится как мужественный. Апостол Андрей проповедовал с креста два дня, укрепляя в вере окружающих и неся свидетельство о Христе до последнего вздоха. Его смерть показывает нам пример любящего ученика Христа, который мужественно идет за ним на Голгофу.

Г. Сл.28. Части мощей Святого Андрея хранятся в соборе Святого Петра в Риме, в базилике Святого Андрея в Патрах (Греция) и в соборе Святого Андрея в Амальфи (Италия). Частичка мощей его есть в нашем Андреевском храме.

Т. Сл. 29. В России Апостол Андрей почитается как небесный покровитель. Ежегодно 11 декабря в России отмечается День Андреевского флага — боевого знамени Военно-морского флота, символа веры, доблести и славы российских моряков.

Г. Сл. 30 Петр Первый установил орден апостола Андрея и андреевский червонец. Название «Святой Андрей» присвоено более 300 кораблям в мире и России.

Т. Сл. 31. При грядущем втором пришествии Христовом мы видим на иконе Страшного суда апостола Андрея в числе 12 апостолов рядом со Христом, который судит одно из колен Израилева. В Откровении Иоанна Богослова в описании Небесного Иерусалима описывается как апостол Андрей встречает верующих при одном из 12 ворот града. Надеемся, что андреевская паства, рассеянная по всему миру соберется на Господнюю трапезу в Небесный Иерусалим и мы с апостолом будем радоваться грядущему вечному миру.

Г. Сл. 32 Спасибо за внимание!